

# Ustvarjalnost, dobra volja in tovarištvo

**Letos mineva že 10 let, odkar se je začelo obujanje mladinskih delovnih akcij po Sloveniji. Lahko smo ponosni, da je pomembno vlogo pri tej družbeni akciji odigrala prav madina iz občine Ljubljana Center. Leta 1972 je močan potres prizadel Kozjansko in s tem še bolj otežil gospodarsko stanje na tem delu Slovenije, ki še vedno sodi v območje manj razvitih občin naše republike.**

Po potresu se je takoj pokazala velika solidarnost in zavzetost mladincev iz naše občine, saj so poleti istega leta po dolgem premoru zopet pripravili mladinsko delovno brigado. S tem so pretrgali z mišljenjem, ki je bilo do tedaj precej razširjeno, da mladinske delovne brigade niso več potrebne niti ekonomsko upravičene.

Zbrala se je skupina ljubljanskih mladincev, v kateri so bili električarji, medicinske sestre in vzgojiteljice ter se povezali v brigado z imenom X. SNOUB Ljubljanska. Naselje za to novo mladinsko delovno brigado je bilo v Kozjem nad postajo ljudske milice. Brigado je sestavljalo 38 brigadirjev, vodil pa jo je komandant Gorazd Marinček. Delo brigadirjev je obsegalo posebna opravila pri elektrifikaciji, pomoč pri odstranjevanju posledic potresa, patronažno službo za pomoč starejšim občanom in drugo.

Da je bila brigada uspešna, dokazuje dejstvo, da so že naslednje leto na Kozjanskem organizirali republiško MDA, ki je imela prav tako naselje v Kozjem, udeležili pa so se je tudi mladinci iz drugih občin. Poleg že naštetih del so se mladinci lotili tudi napeljave vodovoda in gradnje cest, ustanovili pa so tudi otroški vrtec.

Glas o MDA Kozjansko je široko odmevalo po vsej Jugoslaviji in zanjo se je pokazalo vse večje zanimanje. Tako je bila leta 1974 po 12 letih v Sloveniji ponovno organizirana zvezna mladinska delovna akcija. Mladinsko naselje se je iz Kozjega preselilo v idilično lasico Šentvid pri Planini v samem osrčju kozjanskih hribov. Tokrat je akcija doživela velik razmah, saj je v njej v poletnih mesecih sodelovalo kar 1200 brigadirjev. To leto jo je obiskal tudi tovariš Tito in poudaril, naj se delo nadaljuje, dokler Kozjansko ne bo ujele koraka z razvitejšimi občinami.

Naselje v Šentvidu je poleg stare šole obsegalo tudi šotore, brigadirji pa so se lotili gradnje vodovodnega in cest-

nega omrežja; opravljali so medicinsko pomoč, v prostem času pa so pomagali vaščanom pri kmečkih delih. Podobna dela so se nadaljevala tudi leta 1975. Že naslednje leto se je tem delom priključila še gradnja spominskega parka Trebče, kot tudi popravilo ceste v Lesičnem.

Vse večje zanimanje za to akcijo, ki je slovela po dokaj skromni opremljenosti, zato pa po toliko večjem tovarištvu in prijateljstvu, je povzročilo, da je leta 1977 nastalo novo naselje Bistrica ob Sotli, le dva kilometra od Kumrova pod samim vznožjem kozjanskih hribov. Tudi to leto je akcija doživela

1. MDA Bijeljina (I. izmena - bratska brigada)
  2. MDA Kutina (I. izmena - junij)
  3. MDA Titograd (I. izmena - bratska brigada)
  4. MDA Suha krajina (I. izmena - junij)
  5. MDA Kozjansko (II. izmena - julij)
  6. MDA Črnogorsko primorje - Ulcinj (III. izmena - avgust)
  7. MDA Bela krajina (III. izmena - julij-avgust)
  8. MDA Istra (III. izmena - avgust)
- Vsa pojasnila boste dobili na OK ZSMS Ljubljana Center, Prešernova 26, Ljubljana, tel.: 324-891.

velik uspeh, mladinci naše občine pa so prvič sestavili bratsko brigado iz dveh mest, Bijelo Polje v Črni gori in Ljubljana Center. Brigada je na delovišču dosegla velike uspehe, še večje pa pri kovanju bratstva in enotnosti. Dela so potekala na cesti proti Podsredi (cesta maršala Tita), gradili pa so tudi vodovod. Brigado je uspešno vodil komandant Simon Jelovčan in kljub mladi strukturi je pokazala tudi veliko zrelost pri odločanju.

Dela na tej akciji so se nadaljevala z udeležbo naših brigad tudi v nasled-



njih letih. Tako je na primer tudi lansko leto zastopala našo občino bratska brigada z Bijelopoljci in s tem smo še okrepili sodelovanje. Veliki uspehi, ki jih je dosegla brigada, se še vedno nadaljujejo s pristrčnimi stiki, ki so se kljub oddaljenosti ohranili in se še naprej uspešno razvijajo.

Tako torej lahko v zadnjih 10 letih beležimo zelo uspešno aktivnost ljubljanske mladine, ki se je začela na Kozjanskem in nadaljevala pri organiziranju MDB po vsej Jugoslaviji. Da pa vse to delo v zvezi s pripravami brigad lahko dobro poteka, skrbi poleg najodgovornejših funkcionarjev na občinski konferenci ZSMS Ljubljana Center tudi center za mladinske delovne akcije, katerega glavna naloga je pridobivanje in vključevanje novih mladincev v mladinsko prostovoljno delo ter prek tega tudi v vse druge družbene aktivnosti mladih.

Zatorej je ob desetletnici organiziranja mladinskega prostovoljnega dela naša prva naloga in dolžnost, da se v čim večjem številu zavzamemo pri vključevanju mladih v MDB. Vsem mladim, ki si želijo preživeti nekaj poletnih tednov na soncu ob delu, zabavi in spoznavanju novih prijateljev iz ožje in širše domovine, pa smo pripravili tudi seznam akcij, ki jih pripravlja OK ZSMS Ljubljana Center.

Želimo, da bi se tudi to leto mladinskih delovnih akcij udeležilo čim več mladih iz naše občine, da bomo s tem ob našem jubileju potrdili, da je mladinsko prostovoljno delo še vedno eden najpomembnejših dejavnikov pri zbliževanju in krepitvi prijateljstva med mladimi.

VOJKO KUNAVER  
sekretar Centra za MDA

## Pionirji se pripravljajo:

Tradicionalni pohod mlajših pionirjev (1. - 4. razred) Po poteh tovarištva in spominov bo 26. aprila. Na pohod bo odšla občinska pionirska pohodna brigada Kričič, prvič organizirana po vseh pravih brigade. Sestavljala jo bo 8 bataljonov (pionirski odredi), bataljoni pa bodo sestavljeni iz čet (razredi). Brigada bo imela svoj štab brigade, sestavljen iz komandantov bataljonov ter komandanta brigade.

Začetek pohoda bo izpred šol ob 8.30. Pionirji se bodo odpravili k spominskim obeležjem na Poti tovarištva in spominov in sicer k tistim, za katere so odgovorni, da jih redno vzdržujejo. Tako bo imel vsak bataljon svojo smer pohoda. Ob 11. uri pa bo zbor brigade na Gradu, pri spomeniku kmečkemu uporom. Ob tem bo krajša prireditev, na kateri bodo podali komandanti bataljonov raport komandantu brigade, le-ta pa bo raportiral narodnemu heroju Janezu Učakarju, slavnostnemu govorniku.

Pohoda se bo udeležilo okrog 2850 pohodnikov (pionirje bodo spremljali učitelji in pripadniki ZVB NOV).

Kurirčkova pošta bo prispela v občino Center 29. aprila. V Tobačni tovarni jo bodo od višjih pionirjev sprejeli pionirji OŠ Prežihov Voranc. Naslednji dan jo bodo varovali

pionirji OŠ Janeza Levca in Toneta Tomšiča, nato pa jo bodo čez prvomajske praznike varovali vojaki v kasarni Maršal Tito. 3. maja bo kurirčkova pošta nadaljevala pot k pionirjem OŠ Prule. Za njimi jo bodo prevzeli pionirji OŠ dr. Jože Potrč, Tone Čufar in Ledina. V četrtek, 6. maja bo pionirski miting v Domu JLA, kjer bo zadnja predaja - prevzeli jo bodo pionirji OŠ Majda Vrhovnik. Našo občino pa bo kurirčkova pošta zapustila 8. maja in sicer jo bodo naši pionirji predali bežigraskim pionirjem na zaključni prireditvi pohoda po poteh tovarištva in spominov. Ob kurirčkovi pošti bo izšla tudi 2. številka Kurirja. Kdo vse bo sprejel torbico? Poleg vojakov jo bodo pozdravili tudi miličniki, nekatere delovne organizacije (patronati šol), Radio Ljubljana - pokrovitelj pohodne brigade Kričič, Podjetje za PTT promet, pionirji, ki se zdravijo na Pediatrični kliniki, družbenopolitične organizacije v občini in mali šolarji v VVO, ki bodo drugo leto že kurirji kurirčkove pošte. Seveda pa bodo vsi odgovornost, da kurirčkovo torbico srečno prenesejo prek vseh zased, ki jih bodo presenečale na poti, prevzeli pionirji-kurirji. Za nalogo so dobro pripravljani, saj so jim dali navodila, kako skrivno prenašati pomembno pošto, nekdanji kurirji udeleženci NOB.

R. S.

## Novice OK ZSMS Lj. Center

● Pri občinski konferenci ZSMS je potekala v dneh od 29. 3. do 2. 4. že 13. mladinska politična šola. Obiskovalo jo je 22 slušateljev.

● Prvo aprilsko soboto je potekalo občinsko kviz tekmovanje »Tito - revolucija - mir«. V reševanju testov so se pomerile ekipe srednjih šol ter Vojašnice maršala Tita.

● Predsedstvo konference mladih v vzgoji in izobraževanju je na svoji seji 6. aprila sprejelo oceno dela v skupini vzgoje in izobraževanja na seminarju v Portorožu, oceno obiskov v vseh srednjih šolah ter dijaških domovih ter se dogovorilo za obiske osnovnih šol pred sprejemom pionirjev v ZSMS.

● 8. aprila je bila seja predsedstva OK ZSMS Ljubljana Center. Sprejeta je bila ocena letošnjih volitev, potrjena pot letošnje štafete mladosti v naši občini ter podana informacija o poteku priprav na letošnje brigadirsko poletje. Predsedstvo je še potrdilo predloge za priznanja, ki jih podeljuje RK ZSMS.

● Mladi komunisti in člani predsedstva OK ZSMS so se sestali 12. ter 14. aprila. Obravnavali so resolucijo 9. kongresa ZKS ter pripravili referat, ki ga bo na kongresu podal predsednik Julijan Dečman.

● 15. aprila se je sestala komisija za SLO in DS. Razpravljali so o vključevanju mladih v splošni ljudski odpor.

● Od 13. do 21. aprila potekajo sestanki družbenih organizacij in društev s koordinacijskim odborom pri OK ZSMS. Za boljše povezavo potekajo sestanki v treh skupinah, razprava pa poteka o dokumentih XI. kongresa ZSMS ter o finančnih in prostorskih težavah društev.

● Pri OK ZSMS poteka evidentiranje letošnjih brigadirjev. Še se lahko prijavi za sodelovanje pri gradnji cestnega in vodovodnega omrežja v Beli krajini, Suhi krajini, Istri (pionirska brigada), Kozjanskem (leta 1972 so prav brigadirji iz Centra prvi priskočili na pomoč po potresu), v Titogradu bomo urejali okolico mesta, pogozdovali v Kutini ter pomagali pri odpravljanju posledic potresa v Ulcinju. Informacije lahko dobite tudi po telefonu 324-891.

● Brigadirji, ki bodo sodelovali v bratski brigadi »Edvard Kardelj«, so se že udeležili prve lokalne akcije od 8. do 11. aprila v Starem Beogradu.

● Od 19. do 23. aprila bo potekala 14. mladinska politična šola, naslednja pa bo od 10. do 14. maja letos.

MARIJA KADUNC